

Трансформация в будущее

Искусственный интеллект с успехом применяют в подготовке будущих медиков

На площадке Карагандинского медицинского университета открылась VII Центрально-Азиатская международная научно-практическая конференция. Мероприятие приурочено к 75-летию вуза.

Форум, на котором обсуждалась тема «Медицинское образование 4.0: глобальные тренды и локальные решения», собрал более 100 участников, включая экспертов из Казахстана, стран Центральной Азии, России, Европы и Вест-Индии. Среди них – представители министерств здравоохранения, зарубежных университетов, международных проектов и организаций. Цель мероприятия – обсуждение актуальных глобальных трендов в сфере медицинского образования, обмен передовым опытом между странами Центральной Азии и международными партнерами, а также поиск эффективных локальных решений для модернизации и повышения качества подготовки медицинских кадров в условиях цифровизации и трансформации здравоохранения.

Основное внимание уделено внедрению цифровых технологий, использованию искусственного интеллекта, развитию симуляционного и персонализированного обучения в подготовке врачей.

Перед началом конференции гости могли ознакомиться с последними достижениями в области медицинских технологий и оборудования. Были представлены различные симуляторы,



например, для новорожденных (крошка Павлик), виртуальные технологии в реабилитации, роботизированные тренажеры для патологоанатомов, а также образовательные программы на базе искусственного интеллекта.

Открывая мероприятие, вице-министр здравоохранения РК Тимур Муратов зачитал поздравительное письмо от Президента Касым-Жомарта Токаева. В нем отмечен значительный вклад Карагандинского медицинского университета в развитие национального здравоохранения. Глава государства подчеркнул, что вуз подготовил тысячи квалифицированных специалистов, остается признанным на международном уровне и сохраняет высокие стандарты образования.

– Особенно стоит отметить преподавателей, которые, несмотря на вызовы времени, сохраняют верность своему делу. Это подтверждает гармоничное сочетание знаний, практики и педагогического мастерства, – сказал вице-министр.

– Сегодняшняя конференция демонстрирует высокий научный уровень и стремление к развитию.

Аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев подчеркнул значение вуза как одного из символов региона и альма-матер ведущих специалистов казахстанской и международной медицины.

– Медицинский университет – один из самых ярких, надежных и уважаемых брендов Караганды. Это символ качества, профессионализма и верности

высоким идеалам медицины. В этом заслуга всех поколений сотрудников. Здесь ведутся передовые исследования в области биомедицины, фармацевтики, профилактической и клинической медицины. Без такой академической базы невозможно устойчивое развитие системы здравоохранения, – отметил глава региона.

Конференция проводится раз в два года. На этот раз она совпадла не только с юбилеем вуза, но и с международным Годом сохранения ледников. Тематика охватывает ключевые направления трансформации медицинского образования.

И.о. ректора Виктор Риклефс выразил уверенность, что форум даст мощный импульс дальней-



ЗДОРОВЬЯ
НАЦИЯ

щему развитию отрасли. Визит международных экспертов, по его словам, позволяет глубже понять глобальные тенденции, а задача университета – адаптировать их к местному контексту, внедряя современные технологии, включая симуляционное обучение и ИИ, при сохранении фундаментальных принципов подготовки врача.

– Главное, что отличает сотрудников вуза, – это верность принципам гуманизма, высокий профессионализм и гражданская позиция. Авторитет клинической и научной школы университета бесспорен. Имена ведущих преподавателей и заведующих кафедрами известны медицинскому сообществу как в Казахстане, так и за его пределами, – подчеркнула она.

На пленарном заседании были представлены доклады ведущих представителей университетов Англии (Вест-Индия), России, Киргизии и Таджикистана. Обсуждались вопросы использования искусственного интеллекта, доступности и рефлексивного подхода в обучении, сохранения эмпатии при внедрении ИИ, выявления слабых мест новых моделей образования, персонализированной подготовки врача и международного опыта цифровизации обучения.

75-летие университета стало поводом для подведения итогов. За эти годы Карагандинский медицинский университет подготовил 47 тысяч специалистов, в том числе около 40 тысяч врачей. Его выпускники работают во всех регионах Казахстана и за его пределами. Среди них – три министра здравоохранения и действующий вице-министр Ержан Нурылбаев. Университет продолжает развивать научные исследования, укреплять международные связи и внедрять современные образовательные подходы, сохраняя верность высоким профессиональным стандартам.

Оксана ВОЛКОВА
Фото Жангелди ЭБДИГАЛЫМОВА

Специалисты готовы

На предприятиях ждут молодежь

Светлана СВИЧ

Колледжи региона в этом году окончили более 10 тысяч выпускников. Предварительные данные показывают, что 92,6% обеспечены занятостью, из них 5 287 человек уже работают по полученной специальности, 1 065 трудоустроены не по профилю. Оставшиеся 2 955 человек продолжат обучение в вузах, проходят военную службу, находятся в отпуске по уходу за ребенком или временно уехали за рубеж.

Трудоустройство выпускников колледжей – одно из ключевых направлений в работе управления образования. Как рассказала на аппаратном совещании руководитель ведомства Гулбакыт Жунусова, в области функционируют 52 колледжа, из которых 36 государственных и 16 частных. По итогам учебного года контингент составил более 32 тысяч студентов, в том числе 24 848 обучаются по государственному образовательному заказу. Подготовка кадров ведется по 126 специальностям и 178 квалификациям.

Уровень трудоустройства и занятости выпускников прошлого года составил 90,8%, из них по специальности работать пошли 55,5%. Наибольший процент трудоустройства наблюдается в сферах здравоохранения и социального обеспечения – 71,7%, социальных наук и информации – 57,7%, сельского хозяйства – 57,2%, искусства и гуманитарных наук – 53,4%. Успешно находят работу также выпускники инженерных, обрабатывающих и строительных отраслей, сферы обслуживания и образования. Средний и низкий уровень трудоустройства зафиксирован в отраслях информационно-коммуникационных технологий, естественных наук и математики, бизнеса, управления и права.

117 студентов с особыми образовательными потребностями стали выпускниками 16-ти колледжей, из них предварительно трудоустроены 31, занят 21 человек, еще 9 в рамках дуального обучения и договора, заключенного между социальными партнерами и колледжами, будут работать поварами, электрогазосварщиками, слесарями по ремонту автомобилей, технико-



В 43 КОЛЛЕДЖАХ СОЗДАНЫ ЦЕНТРЫ ТРУДОУСТРОЙСТВА И КАРЬЕРНОГО РОСТА, КОТОРЫЕ ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩЬ В ПОИСКЕ РАБОТЫ, ПРОФОРИЕНТАЦИИ И ВЗАИМОДЕЙСТВИИ С РАБОТОДАТЕЛЯМИ.

ми-проектировщиками и техниками-механиками.

Чтобы каждый учащийся смог найти работу по специальности, в регионе начата профориентация колледжей. На сегодня реализованы две крупные организации образования в Балхаше и Темиртау, что позволило повысить качество подготовки и адаптировать учебные заведения к экономическим потребностям региона. Внедрена целевая подготовка кадров по заказу предприятий с обязательным трудоустройством. Порядка тысячи студентов проходят ее по прямым заявкам работодателей на заводах QazTehna, Qarmet, K3MK-Имсталькон, на КТЖ и других предприятиях. Заключено около 8 тысяч договоров, 74 компании ведут шефство над учебными заведениями. Более 500 студентов прошли практику на ТОО «Борусан Макина Караганда», ТОО «QazTehna» и других предприятиях, где средняя зарплата составляет от 65 до 150 тысяч тенге.

Также шестеро студентов Карагандинского колледжа питания и сервиса уже проходят практику в отелях Турции как помощники повара и официанты и будут получать зарплату порядка 400 тысяч тенге с бесплатным проживанием и питанием.

В регионе активно внедряется модель

дуального обучения, 38 колледжей перешли на такую форму подготовки, охват студентов составляет 28%. Это способствует более тесному взаимодействию с работодателями и повышает готовность выпускников к реальной производственной среде.

Профессиональное образование тесно связано с индустриализацией и инвестиционными проектами, что создает новые рабочие места. В этом году стартует 39 проектов из 107 запланированных, обеспечивающих более 21 тысячи рабочих мест. Разработаны 23 региональные Дорожные карты по подготовке кадров с учетом потребностей предприятий, что значительно повышает трудоустройство выпускников и поддерживает развитие региона.

В 43 колледжах созданы центры трудоустройства и карьерного роста, которые оказывают помощь в поиске работы, профориентации и взаимодействии с работодателями. Активно продолжается открытие центров студенческих стартапов при организациях ТиПО для развития предпринимательских навыков. Так, с прошлого года в Карагандинском технико-строительном колледже реализуется проект «Бизнес Скиллз», направленный на развитие делового мышления студентов и практи-



ГОД
РАБОЧИХ
ПРОФЕССИЙ

Я бы в пекари пошел...

Не только увидеть технологические процессы своими глазами, но и получить шанс на будущее трудоустройство. Молодежным ресурсным центром города Караганды в рамках Года рабочих профессий по проекту «Дүрүс таңдау жаса!» была организована экскурсия для 80 студентов, молодежи города в ТОО «Сарыарка-НАН Караганды».

Вот уже не первый год, как «Молодежный ресурсный центр города Караганды» отдела внутренней политики акимата г. Караганды активно развивает проект «Дүрүс таңдау жаса!» («Сделай правильный выбор!»), реализуемый в рамках государственного социального заказа. Благодаря этому начинанию десятки молодых людей областного центра получили бесплатное образование по востребованным специальностям и посетили различные предприятия города с целью будущего трудоустройства.

На этот раз молодые люди побывали в ТОО «Сарыарка-НАН Караганды». Это известное предприятие по производству хлебобулочных и кондитерских изделий. В ходе экскурсии студенты ознакомились с процессом технологий производства различных видов хлеба, булочек, пирогов, торты, печенья и других изделий, а также санитарными нормами и стандартами безопасности пищевых продуктов, применяемыми на производстве. Кроме того, ребята узнали о возможностях трудоустройства на данном предприятии.

В ближайшие дни планируются такие же экскурсии на другие промышленные и перерабатывающие предприятия нашего региона. Молодые люди, желающие поучаствовать в экскурсиях, могут записаться по телефону: 87073533380.

Лизель СТЕПКИНА

тических навыков в рамках поддержки малого и среднего бизнеса. В Темиртауском высшем политехническом колледже с прошлого года работает студенческий центр. А при Карагандинском колледже питания и сервиса открылось студенческое предприятие – мини-пекарня «Нан time», где можно купить полезный хлеб, круассаны и десерты.

Важной составляющей повышения трудоустройства является также развитие профориентации. Для этого в области был открыт кабинет «Касп жемелі», где студентам и выпускникам помогают осознанно выбирать профессии и учебное заведение, учитывая их способности и интересы. Кабинет включает Атлас новых профессий, информацию о карьерном росте и зарплатах, а также тесты с рекомендациями искусственного интеллекта.

Кроме того, в регионе разработана платформа «Profiway», которая служит эффективным инструментом комплексной профориентации учащихся и направлена на подготовку молодежи к осознанному выбору специальности с учетом их личностных особенностей.

– Профориентационная работа с выпускниками колледжей ведется системно: организуются встречи с работодателями, практика, мастер-классы, карьерные консультации и тестиирование, – пояснила Г. Жунусова. – Это помогает им не только определиться с будущей профессией, но и успешно трудоустроиться или продолжить обучение в вузах. В рамках Года рабочих профессий впервые в области был проведен масштабный Форум молодежи с участием успешных представителей бизнеса – выпускников колледжей, чьи примеры служат вдохновением и мотивацией для подрастающего поколения. К профориентационной работе мы привлекаем и школьников. В текущем учебном году в области открыто 205 профильных классов: 94 медицинских и 68 педагогических, 5 «Жас сакыны» правовой направленности, а также экологические, агроклассы и ИТ-классы. С нового учебного года в школах будут открыты более 50 профильных классов аграрного, технического, сервисного и медианаправлений.

Фото Александра МАРЧЕНКО

Медуслуги в шаговой доступности

Светлана СВЕТЛОВА

Главу Карагандинского региона Ермаганбета Булекпаева попросили оказать содействие в вопросе строительства поликлиники в одном из отдаленных районов Караганды.



Тему доступного здравоохранения и жилья подняли жители областного центра во время личного приема главы региона.

Аким Карагандинской области продолжает проводить прием граждан по личным вопросам. В этой встрече также участвуют руководители государственных структур и областных управлений, сообщил сайт акимата региона.

Одна из посетительниц попро-

лизовать за счет частных инвестиций, и там разместить госзаказ.

Также на прием к главе региона записались руководители швейного производства, трудоустроившие людей с инвалидностью. Им разъяснили условия сотрудничества социальных предпринимателей. Также посоветовали воспользоваться региональной программой «Кәсіпкер», стартовавшей в 2023 году. По ней субъекты малого и среднего бизнеса, зарегистрированные и осуществляющие деятельность в Карагандинской области, могут получить льготный кредит. Сумма займа на одного предпринимателя составит не более 50 миллионов тенге под 5% годовых. В случае недостаточного залогового обеспечения фонд «Даму» предоставляет государственную поддержку в виде частичного гарантирования кредита.

Аким области подчеркнул, что каждое поступившее к нему обращение будет рассмотрено с учетом действующего законодательства.

Фото Жангалді ЭБДІГАЛЫМОВА

сила помоши у Ермаганбета Булекпаева. Дело в том, что в районе Федоровки остро стоит вопрос доступного здравоохранения. Здесь в основном проживают люди преклонного возраста, и им тяжело обращаться за медицинской помощью в городскую поликлинику. Поэтому нужна отдельная, по месту жительства.

Ей ответили, что проект государственно-частного партнерства уже имеется. Его планируют реа-

ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ И ГОЛОДА

Наша общая боль

Эсат ҚАМСЫЗҰЛЫ

На Спасском мемориальном комплексе состоялась торжественная церемония возложения цветов с участием председателя областного маслихата Нуркена Кобжанова и представителей дипломатических миссий.



ЗА ГОДЫ РЕПРЕССИЙ В КАЗАХСТАНЕ БЫЛИ СОСЛАНЫ СВЫШЕ ПЯТИ МИЛЛИОНОВ ЧЕЛОВЕК ИЗ ВСЕХ УГОЛКОВ БЫВШЕГО СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Через жернова репрессий прошли более 100 тысяч казахстанцев, из которых 25 тысяч были расстреляны. В числе невинно осужденных такие видные государственные и политические деятели, как А. Бокейхан, А. Байтұрсынулы, М. Тынышпаев, М. Даулатын, Т. Рыскулов, М. Жумабаев, С. Сейфуллин, И. Жансугуров, Б. Майлин, С. Асфендияров и многие другие.

— Сегодня мы с горечью вспоминаем тех, кто погиб от голода в годы колLECTIVIZATION либо был вынужден покинуть свою родину. Беда постигла около двух миллионов че-

ловек. Мы никогда не забудем этой трагедии. Каждый год собираемся здесь и отдаем дань памяти, — сказал временный поверенный в делах Посольства Республики Польша в Казахстане Михаил Лабенда.

За годы репрессий в Казахстане были сосланы свыше пяти миллионов человек из всех уголков бывшего Советского Союза.

— Когда впервые пришел в музей Карлага, увидел доску с именами людей, представителями всех этносов, проживающих сегодня в Карагандинской области. Это

трагическая страница в истории, о которой мы все должны помнить, — сказал президент Гражданского альянса Карагандинской области Дмитрий Полтаренко.

После возложения цветов к мемориалу председатель областного маслихата Нуркен Кобжанов и представители дипломатических миссий 21 страны, а также этно-культурных объединений почтили память жертв политических репрессий минутой молчания.

Фото Александра МАРЧЕНКО



Размещение рекламы на сайте
WWW.INKARAGANDA.KZ
43-57-82

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КАРАГАНДА		КУПОН № 59
на публикацию объявления		
<input checked="" type="checkbox"/> Продаю <input type="checkbox"/> Куплю <input type="checkbox"/> Меняю <input type="checkbox"/> Услуги		
Цена купона 300 тенге		
В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефонам: 8 (771) 020 06 95, 8 (778) 846 00 01, 8 (705) 902 04 05.		

Уголь с имиджем



◀ Стр. 1

Киловатты без вреда

Была подчеркнута необходимость дальнейшего наращивания «чистой» генерации в Карагандинской области. В числе приоритетов — строительство крупной солнечной электростанции мощностью 100 МВт в районе Балхаша, где количество солнечных дней в году превышает 300, а среднегодовая инсоляция составляет около 1 900 кВт·ч/м². Этот проект, рассчитанный на инвесторов из стран Ближнего Востока, будет завершен к концу 2025 года.

Параллельно ведутся исследования ветрового потенциала запада и севера области. К примеру, уже сейчас установлено, что районы вокруг поселка Осакаровка обладают стабильными ветрами со скоростью более 5 м/с, что подходит для ветроэнергетических установок мощностью от 50 до 100 МВт. Проект предварительно одобрен Министерством энергетики РК, а местная администрация предлагает земельные участки и налоговые преференции для инвесторов.

В целом Карагандинская область активно развивает «зеленую» энергетику. В регионе функционируют пять солнечных электростанций, включая СЭС в Сарани, а также станции в поселках Гульшат, Агадырь, Кенгир и Жезказгане. Кроме того, действуют две биогазовые установки и мини-гидроэлектростанция на Интумакском водохранилище.

Последнее, кстати, было вве-

дено в эксплуатацию в 2015 году и стала первой ГЭС в Карагандинской области. Процесс получения электроэнергии в этом проекте устроен довольно понятно и технологично: из водохранилища вода подается по двум трубам, затем потоки объединяются в один канал с увеличенным диаметром и мощный напор приводит в движение турбины. Те, в свою очередь, запускают генератор, который и вырабатывает электроэнергию. Полученная энергия поступает в общую электросеть поселка Амангельды.

Общая мощность возобновляемых источников энергии в регионе превышает 200 МВт. К 2030 году «зеленые» проекты должны покрывать не менее 25 % потребности области в электроэнергии.

Понимание того, что традиционные отрасли (уголь, металлургия, химия) должны существовать с новыми (ВИЭ, ИИ, туризм), лежит в основе стратегии развития как Карагандинской области, так и страны в целом. Такой подход призван не только сохранить экономическую устойчивость, но и создать условия для долгосрочной экологической безопасности и социальной стабильности. А участие региона в Международном форуме в Астане еще раз подчеркнуло его вклад в развитие устойчивой энергетики и экологической безопасности в стране.

На панельной сессии, посвященной вопросам водных ресурсов Центральной Азии, акцент был сделан на модернизацию водохозяйственной ин-



фраструктуры, цифровизации и развитии трансграничного сотрудничества. Было объявлено о планах строительства 42 новых и реконструкции 30 существующих водохранилищ, а также обновления более 14 тысяч километров оросительных каналов. Эти меры должны повысить устойчивость страны к природным рискам, а также обеспечить стабильное водоснабжение аграрных и промышленных регионов, включая Карагандинскую область, в условиях изменения климата.

Тематика форума также охватила вопросы защиты интеллектуальной собственности, внедрения искусственного интеллекта в управление энергетикой и экономики знаний.

По оценкам организаторов, мультиплатформенный экономический эффект от форума может превысить 2,6 млрд тенге. Эти средства связаны не только с заключенными соглашениями и инвестиционными договоренностями, но и с ростом деловой активности, включая региональный уровень.

Фото автора
Г. Астана

ЗНАЙ НАШИХ!

Говорите по-казахски

Две команды школьников Карагандинского региона завоевали «золото» и «бронзу» республиканской олимпиады «Ана тілі».

Республиканская интеллектуальная олимпиада по казахскому языку «Ана тілі», организованная Министерством образования и науки РК, а также Международным общественным фондом «БІЛІМ-ИННОВАЦІЯ», проходила в Евразийском национальном университете имени Л.Н. Гумилева г. Астаны. Проект был организован в этом году впер-

вые. Основная цель олимпиады — популяризация казахского языка среди молодежи. На финальный этап в столицу приехали 192 участника из 64 команд. Участники соревновались по трем основным направлениям: «Пікірсайыс» («Дебаты»), «Гілшілер» («Репортеры») и «Білімпаздар» («Знатоки»).

Честь Карагандинской обла-

сти в новом интеллектуальном состязании защищали сразу три команды. Две из них заняли призовые места, причем обе — из школы-лицея № 2 им. Абая г. Балхаша. Так, команда «Жәдігер» завоевала золотые медали олимпиады, а команда «Руханият» — бронзовые.

Кроме того, отдельные школьники стали победителями в номинациях: десятиклассница Амина Исмагулова стала «Лучшим писателем», а Гульшат Кабдыгали и Аяна Медетбек — «Лучшими знатоками». Им вручили медали, сертификаты и ценные призы.

Соб. инф.

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
4 июня	18	707	облачно	Ю 11
	29	709	облачно	Ю3 5
5 июня	15	707	дождь	Ю312
	24	709	дождь	3 6

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

Управление внутренней политики Карагандинской области и КГУ «Когамдық көлісім» выражают искренние соболезнования заместителю директора КГУ «Когамдық көлісім» управления внутренней политики Карагандинской области Гапоновой Татьяне Васильевне в связи с тяжелой утратой — смертью отца ЧЕРНЫША Василия Павловича

Сегодня мы играем джаз

Все преходящее, а музыка вчена... Концертное объединение им. Кали Байжанова приглашает карагандинцев и гостей города на грандиозный концерт, который станет финальной точкой этого яркого творческого года.



Четвертого июня в здании цирка г. Караганды состоится закрытие XXXII концертного сезона джазового оркестра. Прозвучат современные композиции и ретро-хиты в стиле джаз.

Вокалистка оркестра – Диана Макина. Ее голос высоко ценят меломаны не только Караганды, но и всего Казахстана. Ее знают прежде всего как солистку группы «Талисман». Кроме того,



Диана – солистка эстрадно-симфонического оркестра акимата г. Алматы и своего авторского проекта, в котором исполняет песни собственного сочинения.

Обладает красивым неповторимым голосом с широким диапазоном, своеобразной подачей композиций. Очень хороша в атмосфере камерности, уюта, когда хочется тихо и легко насладиться разнообразным репертуаром и стильной манерой пения. Выступает под аккомпанемент инструмента: клавишных, гитары, рояля.

Партии на пиано исполнит известный клавишист Дастан Раев. На ударных в этот вечер сыграет неповторимый барабанщик Алмас Хамзин. И еще один участник концерта – Дмитрий Тырышкин, бас-гитара. Этот несравненный квартет подарят слушателям незабываемые джазовые композиции в живом исполнении. Дирижер – заслуженный деятель РК Игорь Андрейченко, ведущий – Роберт Граф.

«Не пропустите этот музыкальный вечер, который подарит вам вдохновение, драйв и настоящий джаз!» – приглашают организаторы.

Лизель СТЕПКИНА
Афиша КО им. К. Байжанова

БЕЗОПАСНАЯ СТРАНА

Каска, шланг и улыбка

Учим безопасному поведению

Кайныш БУХАРБАЙ

На днях в Центральном парке культуры и отдыха Караганды громко шумели голоса ребят, мигали огоньки спецтехники, а рядом с пушистыми ростовыми персонажами стояли серьезные люди – спасатели, пожарные и медики. В рамках республиканской декады «Балалар қауіпсіздігі – басты назардай!», приуроченной ко Дню защиты детей, департамент по чрезвычайным ситуациям Карагандинской области провел масштабное мероприятие.



ДЕТЕЙ И РОДИТЕЛЕЙ ОСОБЕННО ПРИВЛЕКЛА ВЫСТАВКА СПЕЦТЕХНИКИ И СНАРЯЖЕНИЯ.

Глава государства Касым-Жомарт Токаев в своем поручении, озвученном на IV Национальном курултае, подчеркнул необходимость формирования единой программы «Казахстан балалары», направленной на всестороннюю защиту и развитие подрастающего поколения. Министерство просвещения РК поддержало эту идею и предложило провести мероприятия,

акцентирующие внимание на безопасности детства.

Детей и родителей особенно привлекла выставка спецтехники и снаряжения. Спасатели демонстрировали альпинистское и водолазное оборудование,

показывали, как происходит эвакуация пострадавших, рассказывали о современных технологиях поиска людей.

Сегодня показываем детям, как работает квадроцикл, незаменимый в условиях бездорожья. Он легкий, проходимый, развивает скорость до 50 км/ч. Используется в лесу, в снегу, при поиске пропавших людей. Есть прицеп-санки для эвакуации пострадавших. На область пока одни такие, хотелось бы иметь еще, особенно в Каракалинске, где много лесов, – рассказывает главный спасатель оперативного подразделения города Караганды Нургали Жакеев.

Учим, играя

Площадка была разделена на тематические зоны: интерактивные игры, мастер-классы, конкурсы, квесты по эвакуации. Особое внимание – к обучению навыкам безопасного поведения. Объясняли, что делать при пожаре, как действовать в случае землетрясения, как не запаниковать при обнаружении пострадавшего.

Совместное мастерство на сцене продемонстрировали и юные спасатели – команда средней школы № 32, которая является призером республиканской олимпиады. Школьники показали, как быстро и слаженно можно оказывать первую помощь, работать в команде, ориентироваться в сложной ситуации.

Среди многочисленных гостей праздника – восьмилетний Артем. Как он сам признается, больше всего его впечатлили техника спасателей и форма пожарных.

– Я в первый раз сидел в такой большой машине! – делится любознательный парнишка. – А еще надевал шлем и держал в руках длинющий шланг. Нам рассказали, как спасают людей и как правильно звонить в 112. Я теперь точно знаю, что не надо паниковать, если вдруг случится беда. Лучше слушать взрослых и все запомнить.



- СЕГОДНЯ ПОКАЗЫВАЕМ ДЕТЬЯМ, КАК РАБОТАЕТ КВАДРОЦИКЛ, НЕЗАМЕНИМЫЙ В УСЛОВИЯХ БЕЗДОРОЖЬЯ.

По словам его мамы, сын всерьез задумался о том, чтобы в будущем стать спасателем.

Лучше не сожалеть

Пожарный Иван Орлов из части № 10 города Караганды подробно рассказал о различных аппаратах и спецодежде:

– В аппарате содержится 300 атмосфер скжатого воздуха. При интенсивной работе этого объема хватает на 15-20 минут.

Врачи, участвующие в мероприятиях, делились не менее важной информацией о том, как часто дети попадают в беду из-за недосмотра взрослых.

– Сейчас участились случаи выпадения детей из окон, – отмечает Алмагуль Алдабекова, врач бригады экстренного реагирования Центра медицины катастроф Карагандинской области. – В первую очередь важно не оставлять ребенка без присмотра, чтобы не допустить большой беды. Также присутствующие активно интересуются, как действовать в экстренных ситуациях. Например, что делать, если ребенок подавился, утонул или потерял сознание. Такой живой отклик радует, ведь знание спасает жизни.

По ее словам, несмотря на информированность, многие взрослые по-прежнему думают: «Со мной такого не случится».

Хорошие новости

Заместитель начальника управления по ЧС города Караганды подполковник Бакытжан Молдабаев отметил положительную тенденцию:

– Однозначно, системная разъяснительная работа дает плоды. К примеру, два года назад было много случаев утопления, а в прошлом – ни одного. Количества пожаров также снижается.

В завершение мероприятия – аплодисменты, подарки и напутствия. Спасатели и пожарные желали ребятам крепкого здоровья и никогда не забывать, что безопасность начинается с простых правил, которым нужно следовать каждый день. Ведь, как справедливо отметила врач А. Алдабекова: «Лучше предотвратить, чем сожалеть».

Фото Александра МАРЧЕНКО

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryargaa aqparat»

Директор –
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» О.В. МЯГКИХ

Заместитель директора – главный бухгалтер Г.Б. БАСТЕНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда

БИК KCJBKZKX p/sch. (ИИК) KZ06856000000008712 (KZT)



Редакция областной газеты
Индустриальная Караганда

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнев

Редактор сайта – Н.В. Вербовая

Ответственный секретарь – А.Ф. Круглов

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;

отв. секретарь - 43-58-10;

реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРRESPОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Сирич - 43-47-05;
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;
К.С. Бухарбай - 43-35-09;
С.В. Сбродова - 43-57-76.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам,
форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый
подписной тираж -
3315 экз.

Объем
2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в
розницу во всех городах
и районах области.

Отпечатано
в ТОО «Типография «Арко»:
г. Караганда, ул. Сатпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки
газеты звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки
и реализации:

обращайтесь по телефонам:
8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 59

Опубликованные материалы
не всегда отражают
точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Ответственность за достоверность
сведений, содержащихся в публикациях
газеты, в том числе в рекламе,
несут авторы публикаций и рекламо-
датели.

✓ - публикация на правах рекламы
При использовании
материалов в СМИ
гиперссылка на сайт
inkaraganda.kz обязательна.